



新华通讯社主管主办  
中国证券报有限责任公司出版  
证券市场信息披露媒体

2021年12月15日 星期三  
A叠 / 新闻 24版  
B叠 / 信息披露 84版  
本期108版 总第8250期

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问

## 习近平在中国文联第十一次全国代表大会 中国作协第十次全国代表大会开幕式上强调 增强文化自觉坚定文化自信 展示中国文艺新气象铸就中华文化新辉煌

●新华社北京12月14日电

中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会14日上午在北京人民大会堂开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话强调,一百年来,党领导文艺战线不断探索、实践,走出了一条以马克思主义为指导、符合中国国情和文化传统、高扬人民性的文艺发展道路,为我国文艺繁荣发展指明了前进方向。实践充分证明,文艺事业是党和人民的重要事业,文艺战线是党和人民的重要战线,广大文艺工作者无愧于党和人民的期待与要求。

习近平强调,当代中国,江山壮丽,人民豪

迈,前程远大。时代为我国文艺繁荣发展提供了前所未有的广阔舞台。推动社会主义文艺繁荣发展、建设社会主义文化强国,广大文艺工作者义不容辞、重任在肩、大有作为。广大文艺工作者要增强文化自觉、坚定文化自信,以强烈的历史主动精神,积极投身社会主义文化强国建设,坚持为人民服务、为社会主义服务方向,坚持百花齐放、百家争鸣方针,坚持创造性转化、创新性发展,聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,在培根铸魂上展现新担当,在守正创新上实现新作为,在明德修身上下焕发生新风貌,用自强不息、厚德载物的文化创造,展示中国文艺新气象,铸就中华文化新辉煌,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席。

上午10时30分,大会开始。全场起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话,代表党中央,向大会的召开表示热烈的祝贺,向全体代表和全国广大文艺工作者致以诚挚的问候。

习近平指出,今年是中国共产党成立一百周年。中国共产党从成立之日起就把建设民族的科学的大众的中华民族新文化作为自己的使命,积极推动文化建设和发展文艺繁荣发展。一百年来,在党的领导下,广大文艺工作者坚持与时代同步

伐,与人民同呼吸、共命运、心连心,矢志不渝投身革命、建设、改革事业,用丰富的文艺形式,为增强人民力量、振奋民族精神发挥了重要作用。

习近平强调,党的十八大以来,广大文艺工作者与党同心同德、与人民同向同行,围绕中心、服务大局,真情倾听到时代发展的铿锵足音,生动讴歌改革创新的火热实践,在文艺创作、文艺活动、文艺惠民等方面作出积极贡献、取得丰硕成果。文学、戏剧、电影、电视、音乐、舞蹈、美术、摄影、书法、曲艺、杂技、民间文艺、文艺评论、群众文艺、艺术教育等领域都取得长足进步,我国文艺事业呈现百花齐放、生机勃勃的繁荣景象。

习近平给广大文艺工作者提出5点希望。一是心系民族复兴伟业,热忱描绘新时代新征程



更多即时资讯请登录

中证网 [www.cs.com.cn](http://www.cs.com.cn)  
中证金牛座 App

## 北交所开市首月“成绩单”亮点纷呈

市场运行总体平稳 专业机构积极入场 交投活跃度提升

●本报记者 吴科任 翁秀丽

12月15日,北交所开市满一个月。开市首月,北交所市场运行总体平稳,改革积极效应显著:上市新股集体上涨,专业机构积极入场,投资者入市意愿增强;新三板创新层、基础层受到带动,交投活跃度得到有效改善。

随着更多“活水”涌来,北交所市场交投的活跃度将进一步增强。中国证券报记者了解到,社保基金、保险资金、QFII等长线资金看好北交所带来的投资机遇,正在积极准备入市。

11只新股上市首月集体上涨

北交所数据显示,11月15日至12月14日,

层日均成交总额由开市前的8.35亿元增至8.86亿元,较消息宣布前增长1.83倍。整体而言,北交所、新三板将持续为投资者分享创新型中小企业发展红利创造机遇。

合格投资者开户数超460万户

开市首月,投资者参与北交所市场的热情较高。北交所提供的数据显示,截至12月14日,北交所合格投资者开户数超460万户,较消息宣布前增加约1.7倍。经过买卖双方充分博弈后,投资者已趋于理性,总体交易热度保持合理水平。

除直接参与外,公募基金等其他渠道同样受到较高关注,首批8只北交所主题基金全部实

现半日超募。从净值看,这8只基金已进场布局。根据规定,封闭期内,这8只基金股票(含存托凭证)投资占基金资产的比例范围为60%至100%,其中投资于北交所股票的比例不低于非现金基金资产的80%。

机构调研热情高涨,券商研报密集发布。据中国证券报记者不完全统计,11月15日至12月14日19时,28家北交所公司披露了40份机构投资者调研公告,覆盖率达34%。随着北交所从宣布设立到开市运行,参与调研的机构类型逐渐丰富起来。原来调研的主导机构是券商和PE/VC,现在公募基金、险资、信托、资管等大型买方机构也都参与进来了。

此前调研主力军是中小券商,现在众多头部券商快速跟进;(下转A03版)

发改委工信部通知要求  
促进重大项目落地见效

●本报记者 刘丽丽

国家发改委12月14日消息,近日印发的《国家发展改革委 工业和信息化部关于振作工业经济运行 推动工业高质量发展的实施方案的通知》提出,促进重大项目落地见效,释放重点领域消费潜力。

《通知》指出,加快“十四五”规划重大工程、区域重大战略规划及年度工作安排明确的重大项目实施。在5G、千兆光网等领域布局一批新型基础设施项目。加快新能源汽车推广应用,加快充电桩、换电站等配套设施建设。鼓励有条件的地方在家电等领域推出新一轮以旧换新行动。鼓励开展新能源汽车、智能家电、绿色建材下乡行动。

做好保供稳价

着眼于打通堵点卡点,《通知》提出,扎实推进能源安全保供。充分发挥煤电油气运保障工作部际协调机制作用,加强资源统筹调度,推进煤炭优质产能充分释放,提高发电供热化肥用煤中长期合同履约水平,推动煤电企业提高发电出力。制定好能源保供应急预案,做实做细能源电力保供工作,保障民生和重点用户用能需求。对煤电和供热企业今年四季度的应缴税款全部暂缓缴纳。完善能耗双控有关政策,严格落实强度管控,多措并举有效增强能源消费总量管理弹性,保障工业发展合理用能。严厉打击散布虚假信息、哄抬价格等各类违法行为和资本无序炒作。

做好大宗原材料保供稳价。持续密切关注大宗原材料市场供需和价格变化,大力增加大宗原材料市场有效供给,灵活运用国家储备开展市场调节。实施好《重要商品和服务价格指数行为管理办法(试行)》,加强信息发布解读,促进规范运行。进一步强化大宗商品现货市场监管,坚决遏制过度投机炒作。

保持重点产业链供应链顺畅。加快关键技术创新和迭代应用,加大“首台套”“首批次”应用政策支持力度。发挥“链主”企业作用,优化产业链资源配置。聚焦新能源汽车、医疗装备等重点领域,实施重点领域“1+N”产业链供应链贯通工程,推动产业链上中下游、大中小企业融通创新,促进产业链供应链贯通发展。

释放重点领域消费潜力

在挖掘需求潜力方面,《通知》指出,促进重大项目落地见效。加快“十四五”规划重大工程、区域重大战略规划及年度工作安排明确的重大项目实施,推进具备条件的重大项目抓紧上马,能开工的项目尽快开工建设,在建项目加快建设进度,争取早日竣工投产。在5G、千兆光网等领域布局一批新型基础设施项目。尽快启动一体化大数据中心枢纽节点建设工程和中西部中小城市基础网络完善工程。

释放重点领域消费潜力。加快新能源汽车推广应用,加快充电桩、换电站等配套设施建设。鼓励有条件的地方在家电等领域推出新一轮以旧换新行动。鼓励开展新能源汽车、智能家电、绿色建材下乡行动。面向北京冬奥会转播等重大场景促进超高清视频落地推广。(下转A03版)

